

## 唱好“双城记” 共建“经济圈”

## 2022成渝双城消费节今日启幕

□本报记者 马工枚

12月28日,2022“成渝双城消费节”暨2023“爱尚重庆·迎新消费季”启幕,活动将持续至2023年3月31日。据了解,本次活动由重庆市商务委员会、四川省商务厅、重庆市文化和旅游发展委员会、四川省文化和旅游厅、重庆市发展和改革委员会、四川省发展和改革委员会等川渝省(市)部门及重庆市渝中区人民政府、成都市锦江区人民政府联合主办。

此次活动以培育建设国际消费中心城市为目标,以“双城迎新·暖心乐购”为主题,采取“1+3+N”的形式开展。“1”即一场启动仪式,“3”即突出“千企万店钜惠·千家万户团圆·千山万水畅游”三大主题,联动成渝两地60余个区县,以及环渝(达州、广安、遂宁、南充)、环蓉(如德阳、资阳、眉山)重点城市的商旅文体企业,上千商家联动、上亿迎新消费资金投入,开展N场惠民暖心促销活动,为两地市民呈现一场富有国际化及巴蜀特色的迎新消费盛宴,通过区域联动为经济复苏探寻新路径、注入新动能。

双城携手联动  
吹响经济复苏的“集结号”

为拉开新年度消费序幕,掀起新年度消费热潮,2022“成渝双城消费节”暨2023“爱尚重庆·迎新消费季”启动仪式将聚焦成渝共建富有巴蜀特色的国际消费目的地,推介“解放碑——朝天门商圈”“重庆光环购物公园”“大九街都市文化旅游特色街区”“交子大道”“玉林东路特色商业街区”等成渝两地20余处代表性新消费场景;将围绕“千企万店钜惠”“千家万户团圆”“千山万水畅游”三大主题,发布重庆41个区县和成都两地购物中心、百货商场、平台企业、住宿餐饮、文化旅游等企业惠民暖心促销活动,以及成渝双城21条冬季惠民旅游线路;将邀请重庆百货大楼股份有限公司、龙湖地产集团商业、重庆来福士购物中心、京东世纪贸易有限公司、阿里巴巴集团、重庆旅游投资集团、居然之家、中汽西南、重庆银鑫

世纪酒店、重庆刘一手等重点商贸企业负责人现场发布“惠民暖心消费”行动宣言,带头为消费市场破冰、暖场,带头提振消费市场信心、带头回馈广大市民。

**千山万水畅游  
勾画美好生活的“山水画”**

结合春节小长假、寒假旅游消费旺季,重庆各大景区、酒店及网红消费场景,将注重文旅体融合,举办冰雪消费节、灯会等活动,激发文旅热情,吸引外来消费。

同时,成渝双城注重联动促销,成都锦江区将开展“锦上添花·渝见美好”文旅消费生活季系列活动,分阶段发放300万元线上住宿满减消费券及100万元酒店促销活动补贴,联动景区直通车面向重庆市民每天送出限量免费从锦江出发的景区直通车往返票,发布“乐游锦江”研学品牌及首批研学课程,举办2022成渝城市露营嘉年华和2022成都(锦江)体育嘉年华等,吸引广大重庆市民到成都游玩。



美国作家柯林斯在《从优秀到卓越》一书中指出:“人不是最重要的资产,合适的人才是最重要的资产”。对于企业来说,“合适的人”就是能够为公司带来无限价值和效益的人,即人才。

作为人力资源专家,现任北京腾驹达管理顾问有限公司副总经理的葛立,凭借自身的专业能力和丰富经验,不仅为众多公司招聘到一流的高端人才,还为许多公司量身打造了最符合公司发展路线的人力资源体系。她用自己的专业与敬业,既帮助众多公司解决了人才需求难题,又帮助众多一流人才找到了合适的工作岗位。

葛立曾在知名猎头公司Talent2、本领咨询等担任高级管理人员,主导完成了许多影响广泛的人才服务项目。由她主导完成的蔚来汽车人才服务项目,因其独特的服务方式和成功的连锁效应而广为人知,她凭着专业能力成功而高效地为蔚来汽车搭建了专业的管理团队、核心技术团队和消费者研究团队,给客户引入大量市场专业信息,帮助客户规避各种用人不当带来的风险。同时以她丰富的人力资源服务经验指导蔚来汽车进行组织架构设计,使得蔚来汽车从创始之初就沿着一条高效、专业的路径搭建团队。在她的帮助下,蔚来汽车各个职能部门重要岗位均有经验丰富、文化契合的合适人才担纲,在短短一年半的时间,蔚来汽车就从5个人的初始团队发展成1500人的行业领先的知名公司,也正是由于葛立为蔚来汽车搭建的高端人才团队发挥的关键作用,蔚来汽车才能在世界范围内迅速扩张,创立两年就造出世界上最快的电动跑车,四年实现在美国纽交所成功上市。

据了解,葛立在任职北京腾驹达管理顾问有限公司副经理期间,主导推进企业经营创新变革,在她的领导下,腾驹达的业绩和市场占有率有了显著的提升,公司的业绩在2017年至2019年期间,年复合增长率达到35%,公司客户量呈指数逐年增长,且新增了许多世界500强级别的优质客户,公司的市场占有率为上升了8个百分点,跃进行业前列。

葛立富有创新思维,她将猎头服务与新兴科技相结合,首创了人才自动化测评方式。据了解,这是一种基于人脸识别的视频面试技术,由AI分析视频面试时的语言表达、声调、表情和其他非语言因素,来确定理想人选。这种基于人脸识别的人工智能视频面试法可以快速从大量候选面试者中挑选出适合下一轮人工面试的优质求职者,这种创新的人工智能甄选面试法,可以显著提高工作效率,缩短招聘周期,降低人才寻访成本,具有极大的实用价值,这种方法在各大企业中被广泛采用。

在人力资源领域开拓探索的这些年来,葛立始终相信,优秀的人才能够成就卓越的企业,合适的岗位能够成就优秀的人才。事实也证明,葛立为每一个服务的企业都带去了新的发展契机,在企业发展乃至人才成长中都扮演着不可替代的重要角色。未来,她将继续站在人力资源领域的前线,帮助更多的企业解决人才需求问题,架好企业和人才之间的桥梁。

架好企业和人才之间的桥梁  
——专访人力资源专家葛立

## 第26届四川新春年货购物节将于本月31日举行

□本报记者 赵蝶



为深入贯彻落实四川省委、省政府关于扩大内需、全面促进消费系列决策部署,“第26届中国(四川)新春年货购物节”将于12月31日在成都世纪城新国际会展中心开幕。

据了解,本次年货节由四川省商务厅、四川省经济和信息化厅、四川省农业农村厅、四川省文化和旅游厅、四川省政府驻重庆办事处等部门支持,四川省供货商商会、四川省市场营销协会主办。

配合开展“首届中国(四川)国际熊猫消费节”“四川迎春购物月”“川渝好物进双城”和“川货新春大拜年”等活动,搭建四川与国内外贸易交流合作平台,丰富活跃节日消费市场,扩大四川特色产品销售,提升川货市场竞争力,本届年货节以

“家乡味·中国年”为主题,来自重庆、云南、黑龙江、辽宁、浙江、福建、湖南、四川等20余个省(市)和全球30余个国家和地区共800余家中外企业参展,涵盖酒类饮品、特色食品、农产品、文创工艺品、生活家居等上万种品类。

## 川渝抱团 巴蜀年味大比拼

川渝20多个市州、区县组团参展本届年货节,成都展团的香香嘴豆干、菊乐有机纯牛奶、青城山老腊肉、青白江黑花生、新都核桃软糖、金堂的橄榄油、蒲江有机猕猴桃、蛋苕酥、米花糖、郫县豆瓣、泡菜,温江滴露非遗手工酱油、彭州九尺板鸭、大邑黑猪肉;绵阳展团的米粉、北川腊肉、江油肥肠、平武蜂蜜、古羌茶

叶、光友粉丝;自贡展团的火边子牛肉、冷吃兔、井盐制品、富顺豆花蘸水、荣县花茶;德阳展团的酱油、广汉缠丝兔、什邡板鸭,黄许鹿头蛋、中江挂面、绵竹年画;达州展团的黄牛肉、万源旧院黑鸡、巴山高粱窖酒、东柳醪糟;遂宁展团的船山豆腐皮、观音素麻花、蓬溪青花椒、安居红苕;大凉山展团的苦荞、思奇香手撕牛肉、冕宁火腿、盐源苹果、雷波脐橙、会东松子、保安腊肉、宁南蚕丝被、高原食用菌;甘孜展团的藏乡松茸包、丹巴藏香猪、理塘灯照牦牛肉、泸定皇菊、高原崖蜜、古树核桃油、青稞饼干;以及重庆展团的城口老腊肉、白市驿板鸭、山城小汤圆、长寿跑山鸡、永川绿茶、江津米花糖、合川桃片、磁器口陈麻花、武隆羊角豆干、万州烤鱼、丰都锦橙、酉阳麻旺鸭、南川大树茶、梁平豆筋等上千种巴蜀精品年味抱团亮相,香飘世纪城年货盛会。

## 品牌荟萃 家门口嗨购三十国

五粮液、剑南春、金兴、舍得、红楼梦、中粮长城、四川中烟、彩虹、前锋、峨眉雪芽、北川禹珍、羌蜀味、建华香油、鄱阳湖大米、大连海参、东海带鱼、金华火腿等数百个知名品

牌将集结亮相,引领春节消费市场新趋势,确保广大消费者都能采办到品牌年货,过一个有品质的春节。

此外,在年货节全球进口商品

## 赓续文脉 烟火成都寻年味

本届年货节期间将举办“赓续文脉·烟火成都”主题展,可体验非遗传承与文创艺术的魅力。在白瓷、陶瓷、蜀锦、蜀绣等非遗手工艺展台前,零距离感受到巴蜀非遗的博大精深,欣赏“莫西熊猫”等文创艺术品;还可以在“历史艺韵”互动表演区,观赏国潮器乐演奏和古装汉服走秀……年货节期间,还将开展“甘孜好礼”成都推介会、新春名酒节、新春茶礼推介暨新年茶会、新春粮油调味品订货会、全球进口商品嘉年华、线上年货节、社区春晚展演、赐福送春联等丰富多彩的活动。

千企万品展年味,兔飞猛进闹新春。2022年12月31日至2023年1月12日,成都世纪城会展中心,“第26届中国(四川)新春年货购物节”欢迎您的到来!

## 雅安将打造独具四川特色的IP赛事品牌

□本报记者 赵蝶

骑遍四川·2022年“环茶马古道”雅安国际公路自行车赛(下称“环雅安自行车赛”)日前在“熊猫故乡”——四川雅安芦山落下帷幕。

作为四川省委、省政府加快推进体育强省、深入推进四川体育“123456”发展战略背景下,重点打造、精心培育的国际性赛事,“环雅安自行车赛”正在成为国内具有影响力的金牌赛事。

彰显人民性  
办老百姓身边的快乐赛事

作为“全域天府”省级自主IP赛事品牌,“环雅安自行车赛”始终坚持“以人民为中心”的理念“办人民满意的体育”,不断满足人民日益增长的美好生活需要。

“环雅安自行车赛”自第一届开始,就与当地的美食节、文化艺术活动、特色农产品展示等各类群众喜闻乐见的活动相融合,为赛事注入更多的四川元素、地标元素,不断丰富“环雅安自行车赛”的内涵。

为了让更多的群众能感受到“环雅安自行车赛”带来的快乐,几乎每一年,某些赛段都会对赛道做适当的调整。2021年,名山赛段把赛道融进茶山茶园中,一条全长100公里的“中国至美茶园绿道”,将名山多个茶乡的生态茶园、多彩林盘、湿地湖泊、浅丘山地等自然景观和茶庄果园、新村公园等文化旅游景点串接起来,“茶园”“果园”“公园”形成了连点成线、连线成片的茶旅融合、全域旅游发展格局,是雅安百公里百万亩乡村振兴茶产业带的

重要组成部分。自行车运动员穿行其间,一条通往世界的茶文化之路便在车轮之下,通过镜头、通过视频、通过文章、通过视觉和听觉向外界延伸。

彰显融合性  
助力经济高质量发展

随着国务院《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》的出台,全民健身上升为国家战略,体育进一步加快融入国民经济和社会发展全局中,体育与文化、健康等相关部门、相关领域、相关行业的融合发展成为一大势。

随着“环茶马古道”雅安国际公路自行车赛(以下简称“环雅安自行车赛”)关注度不断提高,影响力不断扩大,承办地知名度得到进一步提升,拉动了当地体育旅游等综合经济发展,在促进体育消费、带动相关产业发展等方面作用明显。

据了解,雅安近年来已投入大量资金用于基础设施建设和完善,全面启动全民健身场地设施补短板五年行动。“十四五”期间,全市计划新增体育场地设施面积100万平方米以上,年均新增体育场地设施面积20万平方米;新建或改扩建符合国家、省级标准的体育公园6个以上;促进城市社区15分钟健身圈建成,实现乡镇健身场地设施全覆盖……借助“环雅安自行车赛”,雅安2区6县竞相发力,实施湿地公园和森林公园提升改造,给当地群众营造更好的环境、提供更完善的民生设施。

同时,“环雅安自行车赛”有力助

推区域内竞技体育、群众体育、体育产业统筹规划、协调发展。据了解,四川农业大学成立了校自行车协会,目前已有近100名自行车运动爱好者长期活跃在各种级别的比赛中。

三年,“自行车+旅游”成为雅安新的经济增长和助推点。依托赛事渠道,“安逸走四川 熊猫看雅安”城市推广语总曝光超6亿人次以上,雅安全年游客人数增速居全省第一。有专业人士评价说,雅安是除省会成都以外全省唯一一个打造“赛事之城”的城市。

作为一个开展户外运动的好地方,雅安2区6县高度重视“环雅安自行车赛”对旅游发展的带动效应。2019年始,汉源县以承办“环雅安自行车赛”为契机,大力发展旅游业,为经济发展、百姓增收拓宽了渠道。2021年赛事举办期间,汉源花椒、皇木腊肉、坛子肉等特色农产品收获了大批粉丝关注,而今年赛事期间,汉源宜东槽心苹果直接“走”入直播间。据介绍,仅宜东镇梨园村就形成年产6万吨高海拔冰糖心苹果规模,并销往上海、浙江、江苏等地和东南亚市场。

因“环雅安自行车赛”达成“赛事搭台、文化旅游唱戏”,这样的事例不胜枚举:名山羊肉汤、荥经砂锅、天全椒麻鸡、石棉烧烤、雨路边茶……以赛为媒,深入推进文化、体育、旅游产业共融发展已成为雅安各区县提升城市综合竞争力的共识。

彰显自主性  
不断夯实“骑遍四川”根基

2020年,根据四川省体育局和雅安市人民政府签署的《共同推进雅安体育事业高质量发展战略合作框架协议(2020—2025年)》精神,雅安市文化体育和旅游局与四川体育产业集团有限公司就“环茶马古道”雅安国际公路自行车赛签署了战略合作协议。双方就该赛事未来五年的规划达成了共识,并表示会整合各方优势资源,力争在五年内将该赛事打造成为国内第三大自行车赛事,形成自行车运动完整产业链,成为全球有影响力和独具特色的自行车体育赛事。

“环雅安自行车赛”的初衷之一是通过赛事推介雅安,擦亮“骑遍四川”自主IP赛事品牌。赛事进入第三年,组委会初衷不改,坚持认为提高竞赛水平并不是“环雅安自行车赛”的唯一方向。

尽管中国自行车运动协会今年已明确认定“环雅安自行车赛”为在华国际赛事,但主办方认为这仅仅是一个开始。“最特色”“最雅安”“最四川”,才能把“环茶马古道”雅安国际公路自行车赛打造成具有自主知识产权的品牌赛事。”组委会负责人这样说,“环雅安自行车赛”对标的是环青海湖、环海南岛等国内重大自行车赛事。如今,赛事已成功举办三年,并做到了“零安全”事故。从资源的稀缺性上讲,“一湖一岛一古道”的国内三大自行车赛事格局已然形成,离初定的“五年内打造国内知名赛事”还有两年时间,如何坚守初心、紧跟时代潮流,打造属于独具四川特色的IP赛事品牌,人们有理由期待。

——广告——



重庆马拉松



中国修文  
XIUWEN CHINA  
从心开始的地方